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A kisgazdákért.
Hazánkban kerekszámban egymillió 

hold úrbéres legelő van. Ez az egymilió 
hold valamennyi — alig van kivétel — a 
Csáky szalmája. Kincseket érő közvagyon, 
amelyre senkisem gondol. A községi és 
városi elöljáróságnak eskü szerint éber 
szemekkel kell őrizni a közvagyont: ámde 
százados közönyből és tudatlanságból el­
nézzük, hogy ez a közvagyon csupán a jo 
Isten oltalmára legyen bízva. A legelő 
füvét a szél veti; vakondok, mezei pocok 
és egér szántogatja, szél boronálja. S 
ugyancsak a szél vet bele burjánt, kutya­
tejet, lósóskát, szerbiántüsköt. Az emberek 
pedig közös útnak nézik, kocsikkal, szeke­
rekkel keresztül-kasul átvágják, disznókkal 
felturatják, kora tavaszszal ráhajtják a 
marhát, mely széles körmeivel elkopa-

rOSÍl’l9V8-ban a törvényhozás egy áldásos 
törvénnyel felhatalmazta a földmivelésügyi 
minisztert, hogy a pótadóval nagyobb mér­

tékben sújtott községeket támogassa ab­
ban, hogy elhanyagolt közlegelőiket felja­
vítják. A háromesztendős törvényt eddig 
519 község vette igénybe. De még vagy 
10,000 község nem ébredezik. A mi vár­
megyénkből meg éppen csak pár község. 
Az 519 községben elvégzett legelőjavitás 
678,000 koronát emésztett fel, tehát mint­
egy 3—4 korona kel! egy hold legelő fel­
javítására. A szegény községeknek azon­
ban a földmivelésügyi miniszter ad segít­
séget fűmagra, boronák, ekék vételére, ku­
tak ásására, félszerek, enyhelyek építésére. 
Nem ad azonban segélyt napszámosmun­
kákra, amelyek a legelőjavitásoknál szük­
ségesek, mert igen helyes az az álláspontja, 
hogy amelyik községnek lakói átlátják a 
legelőjavitás nagy hasznát, ott hálásak lesz­
nek a községi elöljáróságnak annyira, hogy 
ha kirendeli őket községi közmunkára, ma­
guk is egy darabját megjavítják, füvei gaz­
dagítják a legelőnek, melyen majd a jó- 
szóguk legelni fog.

Aminthogy nem is sajnálták a mun­

kát abban az 519 faluban, melynek elöljá­
rósága felrázta a lakosokat, hogy tenni 
kell. Ahol a községi közlegelő kopár, ott 
a szántóföld is vékonyan terem. Ma min­
den valamirevaló gazda tudja, hogyha trá­
gyát nem hintünk a földünkre, valamire­
való termést nem várhatunk.

De miből tágyázzuk földünket, ha jó­
szágot nem tarthatunk? Jászolból tartsuk 
állandóan ? Drága dolog az, meg nem is 
jó dolog!

Nincsen előbbrevaló dolga ezek sze­
rint az elöljáróságnak, mint a községi le­
gelőt rendbe hozni. De hát hogyan kell azt 
végrehajtani ? Ezt a községben vagy kis- 
sebb városban senki sem tudja. Tudja a 
földmivelésügyi miniszter szakértője. Ezt 
kdM kérni a földmivelésügyi miniszter úr­
tól. A szakértő ingyen jön. Megmondja 
mit kell tenni, hogyan kell eljárni. Ne fe­
lejtse az elöljáróság, áldani fogják érte.

De hát a hol közlegelő éppenséggel 
nincs? Ott az a teendő, hogy a község 
határával mesgvésen közlegelőnek alkal-

tárca.

Egy szöszke kis leány.
ősz volt, sápadt virágos, kegyetlen 

ősz A természet halálán tarka virágok s 
illattengerek fagytak meg s jegenye-galy- 
lyak zokogtak halkan a bus szélsirasban.

Az égen nehéz, ólomszinű felhőgo- 
molyok kavarogtak; alattuk egy fáradt 
darucsapat repült tova szebb hazat ke­
resni- siró panaszuk fájdalmasan hang­
zott lé a magasból. A fehér kisváros hí­
vogató, akácos utcáin némaság ült, csak 
a diákszobák, a „kasztrák“ közelében mu­
tatkozott élet. „

Alkonyodon. A felhők mögül elotoro 
nap végső sugarait kiterítette a városra.

Egy percre fényözönnel folyt körül min­
dent, aztán „leesett fejéről véres koronája“.

A kasztrák ablakain pedig szállt ki­
felé a Hegedűtől kisért andalgó nóta:

„Hanem azért, de csak azért koszo- 
[rut, ha meghalok:

A síromra, sírhalmomra nefelejcsből
[fonjatok.

A Somogyi-kasztra zajtalan volt. A 
fiuk az asztalnál ültek s szemük némán 
tapadt a „Tekintetes ur“-ra, kit mindenki 
nagyobbnak, jobbnak, nemesebbnek tartott
magánál. , , „ ,.

A „Tekintetes ur“ — a „legelső di­
ák“, a Dengelegi-kasztra hires, népszerű 
felügyelője — egy csodálatosképen fenn­
maradt alakja volt az ősi diákvilágnak. Is­
merte a régi diákok viselt dolgait, úgy, 
mint senki más, az előadás müvésziségé-

ben pedig árnyéka sem lehetett a szegény 
halandó. Igaz tisztelettel tekintett rá min­
denki.

Most a Nyáregyházi Kálmán történe­
tét beszélte, azért volt ilyen csend. Méla- 
bus hangja betöltötte a szobát s utat ta­
lált a szivekhez.

— Régi történet ez, fiuk! — kez- 
I dette. — Akikkel történt, már rég nem él­
nek s nem is sejtik most, hogy mi beszé­
lünk róluk. . . Régen volt, mikor a fehér 
kis város legszebb leánya a büszke Hal- 
may Gizella volt, kiről azt beszélik, hogy 
rá sem nézett a diák-emberre, hanem va­
lahányszor diák mellett ment el, merész 
tekintetével folyton az eget kereste, ami­
ért Csillagvizsgáló volt a neve s mert 

! mosolyogni, vagy nevetni sohasem látták
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más föl illő áron van eladó, nem kell kés­
lekedni: meg kell venni a jelzett törvény- 
segitségnyujtásával. Meglehet venni a le­
gelőt még az esetben is, ha a községnek 
egy árva garasa sincs rá, mert a Magyar 
Földhitelintézetek Országos Szövetsége, ez 
a törvény szerint nem haszonra alakult 
bank a vételári teljes összt-gct kölcsön 
adja minden oly esetben, mikor állami se­
gítséggel valamely község legelőt vesz.

Rövidesen nyolcvan község így vá­
sárolt közlegelőt. Nagyon örülnénk, ha 
cikkünk felrázná a vármegye községeit és j 
dologra indulnának. Tudjuk, hogy amely! 
községben jó közlegelő van, ott a,lakosság 
ráadja magát a szarvasmarha tenyésztésre, 
amely röviden, szemmelláthatólag befolyás­
sal van minden községi dologra

Ilyen helyeken a lakosok nem élnek 
szűkös napokat. Jobban táplálkoznak, a 
a föld többet terem. A gazdálkodás egész-; 
segesebb irányba csap, mert az állattartó 
kénytelen több takarmánynövényt és ka­
pást termelni. Vak, aki mindezt be nem 
látja. Lehetetlennek tartjuk, hogyha meg­
indulnak a vezetők ebben a közdoiogban, 
a községnek minden rangú és rendű la­
kosa ne tartson vele.

és őrgróf Pallavicini György képviselő kö­
zött. Inkább csak formaság volt ez; elő­
kelő szokások és felfogások következ­
ménye. Mindkét fél jelentéktclenül sérült. S 
ezzel a grófok szófiai ci ciin ezést nyert.

Odalent Horvátországban aug. 18-án 
báró Skerlecz Iván királyi biztosra egy 
21$ éves munkás rálőtt, a mint az ő fel­
sége születésnapja alkalmából tartott iste­
nitiszteletről a templomból távozni készült. 
A királyi biztos jobb karján sérült meg s 
nehány napig állapota tűrhető volt, pénte 
ken azonban erős sebláz lépett fel nála. 
Nem lehetetlen ugyanis, hogy a lövés al­
kalmával posztódarabkák kerültek a sebbe, 
melyet megfertőzött. A Iáit ez okozza bi­
zonyosan. A horvát nagy ábrándok és 
szláv eszmék még sok áldozatot fognak 
tőlünk követelni, ha a magyar kormány 
észre nem tér és erélyesebb eszközökhöz 
nem nyúl. A horvát nép semmiféle alkot­
mányra nincs megérve és igy is kezelendő. 
Kedvezményekkel, engedményekkel még 
jobbár, felnyílna a szemök. A kivételes 
eszközök és béketárgyalások sem vezet­
nek célhoz. A mit adtunk nekik, egysze­
rűen konfiskálni kell tőlök. Akkor majd 
felébrednek.

I zik és tudták, hogy nálok nélkül béke nem 
honolhat Európában. Országaiknak terü­
lete, népessége megkétszereződött, nemzeti 
vágyaik, álmaik, önérzetük megszázszoro- 
ródott. jusson eszébe akárkinek, hogy 
bármily művészileg kerüljük ezekkel a ná­
ciókkal a leszámolást, ezek előbb-utóbb a 
folytonos fegyverben tartás által gazdasá­
gilag tönkreteszik az osztrák-magyar biro­
dalmat. Itt csak a nyert fefyver dönthet; 
javunkra azonban csak akkor, ha mielőbb 
leszámolunk velők, mig nem késő. A Berch- 
told-féle külpolitika csődbe jutott.

A törökök a bolgár állam területéről 
visszavonultak. Ellenben Drinápolyt és vi­
dékét erősen visszakövetelik maguknak. 
Úgy hírlik, hogy egyes nagyhatalmak tá­
mogatják terveiket, Enver bej uralja most 
Törökországban a helyzetet, mig őt is egy 
felbérelt gyilkos golyója le nem teríti. Kü­
lönben most könnyű hencegni, mert ellen­
állás nincs sehol.

Bel- és külpolitika.
A nagy párbaj csütörtök délben tör 

tént meg gróf Tisza István miniszterelnök

A bukaresti béke vívmányai fejébe 
szóllottak a szerb népnek és a görögnek. 
Ezek a szegény ördögök az eddigi nyomo­
rúságból egyszerre a boldogság és jólét 
ágyába jutottak. Előkelő hangon beszélnek 
és már is úgy viselkednek, mint akik ére-

Vesta-szüz nevet is akasztottak a nya­
kába.

Ott lakott a Réthi-kasztrával szem­
ben, egy zöldre festett, rácsos ablaku ház­
ban, melyet minden diák Canossának hi­
vott. Külön szobája volt, melynek ablaka 
kacéran ragyogott a Réthi-kasztra, ábrán­
dos, álmodozó diák-lakóira. Ebbe a szen­
télybe még soha férfi-szem sugára nem 
hatolt.

Magas, szép leány volt Gizella. Arany- j 
sárgahaja göndör fürtökben borította kis 
fejét, gyönyörű kék szeme mintha a távoli 
szürkülő homályában keresne valakit. . .

Veszedelmes szépség volt. Kis diákok, 
ha gyermekes esküt tettek, nem az Isten 
nevére hivatkoztak, mint ma szokás, ha­
nem a Gizella szerelmére; a nagyobbak 
lelkében pedig reménytelen vágyakozás s

s nem

Városi közgyűlés.
Városi képviselőtestületi kzögyűlée 

tartatott az elmúlt vasárnap délelőtt dr. 
Fekeje László polgármester elnöklete alatt.

Napirend előtt polgármester bejelen­
tette Kovács Gábor városi képviselő, hely­
beli földbirtokos elhalálozását. Közgyűlés 
a Kovács Gábor városi képviselő elhalálo­
zását fájdalmas részvéttel vette tudomásul.

hiú ábránd közepette volt a képe 
egy sóhajtott fel közülök:

— Hej, Istenem, ha az enyém le­
hetne !

De csak Nyáregyházy Kálmánnak si­
került a sok közűi elérnie annyit, hogy 
Gizella megleste az ablakon.

Nyáregyházy Kálmán méltó is volt 
Halmay Gizellához; nem hiában nevezték 
őt városszerte „vad“ szépségnek. Nem so­
kat adott magára, nem volt piperéző. Nem 
is volt még akkor hire sem azoknak a 
csodás szépítő szereknek, melyekkel ma 
tele van a világ s amelyek versenyre akar­
nak kelni a biblia csodáival; de megvolt 
azaz istenadta természetes szép, mit ma 
már jórészt kiirtott a sok kenőc> s csak 
a nép között található elvétve: s ilyen 
volt Nyáregyházy Kálmán.

A huszadik évet taposta, mikor azt

vette észre, hogy szerelmes Gizellába. 
Ez eddig rendben volt, hiszen minden 
„jóravaló" diák olthatatlan tűzzel szerette 
Gizellát, de ő tovább haladt egy hatalmas 
lépéssel.

— Meglássátok, hogy meghódítom I — 
mondta jelentős arccal egy este.

Lett erre nagy riadalom.
— Mit? Meghódítod? . . . Vesztát, a 

szüzet? ! . . Különben ki tudja! ? . . . — 
Jól teszed. — Ne csüggedj, ha nehezen 
megy! — Mutasd meg, hogy mi a diák 
virtus!

Sokan prófétai szemükkel a jövőbe 
néztek s a jós megszólalt bennük:

— Nagy harc lesz, fiuk! — Megüt­
közik a ,.vad“ a „veszedelmess‘‘-sel! . .

Nem volt könnyű dolog a Gizella" 
meghódítása egy cseppet sem, mert hozzá 
sem férhetett az ember, hanem hiszen fur­
fangos a diák.

Újdonság! Megérkeztek az őszi és téli divatszővetek!
9 legjutányosabb árban megrendelhetők

férfi szabónál. Lakás: Hajdúszoboszló. VI. t. 558 sz. a szolgabirósághoz 5-ik ház, a töltés mellett.
BillLB FERENC

Ugyanott egy jó családból való tiu tanulónak felvétetik.
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B közelgő őszi idényre
a legnagyobb Costüme női ruhaszövetek, divatos blúz és ruha' 
selymek, bársonyok, díszek, karsbadi bőrkesztyűk, kézi bőrtás­
kák. Női színes és fekete ernyő újdonságok nagy választékban 

előnyös szabott árak mellett beszerezhető a

Nádudvary Lajos
női divatáruházában Debrecen,
Piac u. 26. a Nagytőzsde mellett,
az uj Városi bérpalota sarok helyiségében. 
Készpénz fizetésnél 5% engedmény. — Me­

gyei és helyi telefon szám 1258.

Nevezett helyébe a sorrendben kö­
vetkező póttag M, Kovács Bálint hivatott 
be a városi képviselőtestületbe.

Sándor Károly i"etőségét meg.a- 
gadták.

M, Tóth Juliánná, Kovács )ózsef, 
Nagy Mihályné, Müller István, Mohácsi 
Gábor, Bányai Antal itteni illetősége e'is­
mertetett.

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottságának a szervezési- és ügykezelési 
szabályrendelete tárgyában hozott végha­
tározata 5. és 18. pontjait a városi képvi­
selőtestület, a belügyminiszterhez megfc- 
lebbemi rendelte s a felebbezés elkészí­
tésével a közgyűlés Hetey Ignác tiszti­
ügyészt bízta meg. , .

A törvényhatósági bizottsági vegha-
tározat többi pontjaiban felvett változáso­
kat a közgyűlés tudomásul vette. A vég­
határozat 5. pontja a városi közgyűlés ál­
tal megállapított szabályrendelet 13. §-ának 
azon részét módosítja, mely a városi tiszt­
viselők, segéd- és kezelő személyzet tag­
jait a magán gyakorlat, vagy melléi foglal­
kozástól - ide értve a pénzintézetek, vál­
lalatok stb. ügyészi, igazgatósági és egyéb 
bizottsági tagságot is — eltiltja — A vég­
határozat 18. pontja a szervezési- és ügy­
kezelési szabályrendelet életbeléptetésére 
vonatkozólag városi közgyűlés által meg­
állapított határidőt változtatja meg.

A kir. járásbíróság hivatali helyisé­
gének felállításához telek- és pénzbeli hoz­
zájárulás tárgyában a képviselőtestület 
elvben kimondta és elhatározta, miszerint 
az igazságügyi kormány képviselőjének kí­
vánságához képest a kir. járásbíróság ál­
tal jelenleg is használt s a város tulajdo­
nát képező telket a rajta levő épületekkel 
együtt egy uj, modern kor kívánalmának 
megfelelő épület épiíhetése céljából a kir. 
kincstáf- tulajdonába minden további kor­
látozás nélkül átengedi és az igazságügyi 
kormány által bérösszeg címén a városnak 
ezideig fizetett 600 korona évi bérösszeg­
ről lemond.

Az esetben pedig, ha a tárgyalás fo-

kir. kincstár a Kontyos telket 
uj építkezés tekintetéből elő­

li it ajánlja tel

lyamán a 
találná az
nyösebbnek, másod sorban 
a kincstárnak, sőt ahhoz a szomszédos 
Tóth Mihály-féle telket is megveszi, ha ezt 
5CD0 korona vételár keretén belől meg­
szerezheti s e kettős telket a kincstárnak 
ingyen átengedi. Építési hozzájárulás cí­
mén pedig 10,000 koronát megszavaz, 
úgy azonban, hogy ha a kincstár ez utóbbi 
ajánlatot fogadja el, akkor a mostani já- 
rásbirósági telek minden ellen szolgáltatás 
nélkül vissza marad a városnak.

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottságának a városi alapok és a gyám- 
pénztár pénzkészletének takarékpénztári 
elhelyezése tárgyában hozott városi kép­
viselő testületi határozat megsemmisítése 
tárgyában hozott határozatát a közgyűlés 
tudomásul vette s utasította városi tanácsot, 
hogy a város kezelése alatt álló alapok 
és a gyámpénztári pénzkészletnek 1914. 
évi takarékpénztári elhelyezésére vonatko­
zólag rendszeres tervezetet készítsen el s 
azt oly időben terjessze be, hogy az a 
folyó évi őszi rendes közgyűlésben tár­
gyalható legyen. Sz- J*

hírek.

_ Kovács Gyula alispán két hetet
Szliácsfürdőn töltött. Ugyanott üdült Dá- 
vidházy Sándor másodjegyző is.

— Dr. Justh János orsz. képviselő 
esküvője tegnap délelőtt folyt le a legszű­
kebb családi körben Rabón, Trenesénmc- 
gyében, a Baross család ottani kastélyá­
ban. Az esküvőről a következő jelentést 
vettük: Baross Gyula és neje Hrabovszky 
Hern in örömmel jelentik leányunknak Ka­
tinkának justh Jánossal Justh Gyula és 
neje Szitányi Vilma fiával Rabón f. évi 
augusztus hó 23-án történendő házassági 
egybekelését. Rabó, (Hrabova) 1913. julius 
hó. justh Gyula és neje Szitányi Vilma 
örömmel jelentik fiuknak justh Jánosnak, 
Baross Katinkával Baross Gyula és neje

Hrabovszky Hermin leányával, Rabón f. 
évi augusztus hó 23-án történendő házas­
sági egybekelését. Tornya, 1913. julius hó.
Dr. Justh Jánost és nejét Hajdúszoboszló­
ról és a kerület községeiből tegnapi eskü­
vőjük alkalmából üdvözlő sürgönyökkel va­
lósággal elárasztották.

— Ercsey Gyula főszolgabíró sza­
badsága letelvén, hivatali teendőit újból 
átvette.

— Demjén Ferenc ref. lelkész a 
héten nehány napra bihari és szilágyme- 
gyei rokonai látogatására utazott, honnan 
rövid idő múlva vissza tér városunkba.

— Szabó Antal ref. lelkész kedden 
költözik véglegesen városunkba s veszi 
át hivatalos teendőinek végezését.

— Kalocsay Gusztáv r. kath. plé­
bános, a Gazdasági Bank vezérigazgatója 
pár heti üdülésre Abbáziába utazott.

— Káflay Sándor püspökladányi ref. 
lelkész a héten költözik át Biharból uj ál­
lomáshelyére, hol a beköszöntőt a jövő 
vasárnap tartja meg.

i — a ref. templomban ma délelőtt 
Molnár Béla vallástanár prédikál.

— Városházi hírek. ‘Körner Géza 
rendőrkapitány, Závory Béla mérnök sza­
badságukról hazaérkeztek s hivatalos mű­
ködésűket megkezdették. Csiba Márton fő­
jegyző Aradon tartózkodik.

— Plón Gyula nyomdatulajdonos für- 
dőkurára Karlsbadba utazatt.

— Dr. Justh János orsz. képviselő 
ügyvédi irodáját Budapesten IV. kerület. 
Molnár-utca 12. szám, 1. emelet helyezte át.

— A ref. elemi népiskolákban a 
beiratás szept. 1—4. napjain történik. Be­
iratások befejezése után a tanítás kezde­
tét veszi.

— A ref. tanítótestület aug. 30-án 
reggel 9 órakor az egyháztanács központi 
iskolai dísztermében alakuló ülést tart.

— Lelkész meghívás. Balmazújvá­
rosi német ref. egyházban aug. 17-én folyt 
le a lelkészmeghivási eljárás. Az egyház­
megye részéről dr. Nagy Gábor és Veress 
Géza tanácsbirák vezették az eljárást.

____ — ---------------------- Ne véljünk ölbe telt kérget addig, nvg a bajHarr a tüdővész ellen, magától megszül* és ez a jobbik eset, h-iem fo-
llalV a lUVlww*. lyamcdjunk cl - oly szer használatiba?. melynek

sikere kétségtelen. Ilyen szer a Sirolin „Reche“ ezt 
a legelőkelőbb orvosok rendelik nap-nap u.an. Ez­
zel a készítménnyel köve‘kezetesen használt kúra 
mindig a 1 :vánt eredménnyel jár. Megszúr k a kö­
högés, a légzés szabaddá vál’k, a lelki lever seg 
helyet ad az életörömnek. Ak: eléggé óvatos és 
okos tud lenni, már a legkönnyebb természetű meg­
hűlésnél a Sirolin „Roche“ használthoz fordul, 
kellemes ize miatt is igen kedvehk. Étvágygerjesztő 
hatása kiváló tulajdonsága, mert az elgyengult szer­
vezetet közvetve erősi Az étvágy és aplalkozás 
fokozása különösen a tuberkulotikusokná! rendk.vm

Ritka ma már az olyan család, melynek 
egyik-másik tagját ne a tüdővész vitte volna sírba.

Amilyen régi az emberiség, annyi idő óta 
folytat ádáz harcot ezzel az alattomos ellenségéve , 
anélkül, hogy sikerült volna az embernek a donto 
csatát elnyernie. Előrehaladott tüdővésznek nincsen 
orvossága. Mégis voltak már esetek az ellenkező­
iére; de csakis abban az esetben, mikor még a 
betegség kifejlőben volt. A tüdővész könnyen el­
árulja magát és ha valamely hurutos bantalom nem 
csökken, illetve köhögés nem szűnik, ilyenkor na­
gyon' elővigyázatosaknak kell lennünk.

fontos Mér rövid használat után ellenállóképességet 
ad a szervezetek és ezt a légzőszervek sokáig 
meg is őizik. Tehát bizonyos mértékben a Sirolin 
„Rcche“ tartós hatású.

Hogy milyen értéke van a Sirolin „Roche 
nak, azon tényekkel bizonyítható, nem kevesebb 
mint 300 utánzata van forgalomban és ezek nagy­
részt hasonló hangzású nevet viselnek, de össze­
tételüknek milyensége messze elmarad az eredeti 
mögött. Vásárlásnál éppen azért hangsúlyozva kér­
jünk Sirolin „Roche“-t és ne engedjük magunkat 
más készítmény vásárlására rávenni, mert a Sirolin 
Re'he“ a tudomány mai álláspontja szerint a leg­

hatásosabb szer a tüdöbajok és tuberkulózis ellen.
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Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a 
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MOvEK-rM, Budipest, VL, Teréz-körat 36. Gyár-utcza 13.» A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. ; 

Húzott drétszállal 75*/# árammegtakaritás. r

Leiter Konrád és társai az egyhangú meg­
hívást ellenezték és szavazást kértek, me­
lyet a kiküldött bizottság elrendelt. Bead­
tak összesen 101 szavazatot, melyből a 
Molnár Béla szoboszlói vallástanár meghí­
vása mellett szólott 63, ellene 38 szava­
zat. Így tehát Molnár Bélát a kiküldöttek 
meghívott lelkésznek jelentették ki.

— A hajduvármegyei függ. és 
48-as párt választmánya szept. hó első fe­
lében Debrecenben ülést fog tartani.

— A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara 100—100 koronás szaktanul­
mány i ösztöndíját Császi Elek, Czeglédy 
Mihály és Ábrán János dekreceni fémipar­
iskolai tanulók nyerték el. Midhárom jeles 
előmenetelü tanuló szoboszlói illetőségű.

— Halálozás. Décsey Lajos földbir­
tokos, városi képviselő, törvényhatóssgi 
bizottsági tag, a vármegyei gazdasági 
egyesület választmányi tagja, volt város­
gazda, Gazdasági Bank igazgatósági tagja 
és volt kőzbirt. biztos rövid betegség után 
Hajdúszoboszlón 62 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délután folyt le nagy 
részvét mellett. Az elhunytban Décsey 
Sándor városi képviselő édesatyját, So­
mogyi Antal rendőrbiztos apósát gyászolja, i 
A temetésen a Gazdasági Bank testületi­
leg vett részt.

— Iparostanonciskolai bizottsági
ülés tartatott f. év aug. 19-én, melyen a 
következő fontosabb határozatok hozattak: 
Az iparostanonciskofcába az 1913—1914. 
tanévre a beiratkozás f. év szept. 7-én 
vasárnap d e. 8—12 óráig tartatik meg 
az iskola helyiségében. Rendes szünetek 
az állami polg. iskolában meghatározott 
szünetek és a helybeli or szigor, vásárokat 
megelőző vasárnapok tesznek. Kelemen 
János polg. isk. lan»r ipariskolai óraadó 
helyére Domokos Sándor ref. tanító vá­
lasztatott meg. A szabó tanoncok szakrajz 
tanítására évi 100 kor. tiszteletdij mellett 
Bállá Ferenc férfiszabó-mester s a cipész 
tanoncok szakrajz tanítására szintén évi 
100 kor. tiszteletdij mellett Kuncze József 
cipészmester választatott meg.

— Közegészségügyi bizottsági ülés 
tartatott f. hó 22-én délelőtt a polgármes­
teri hivatalban, hol is a kolera elleni óvin­
tézkedés tárgyában hozattak határozatok.

— A rom. kath. iskolában a beira- 
tás szeptember 1-én megkezdődik és tart 
szeptember 4-éig bezárólag. Figyelmeztetnek 
azért a szülők és gyámok, de legfőkép a 
tápszülők, hogy gyermekeiket, illetőleg gyá- 
moltjaikat ezen idő alatt annál is inkább 
beírassák, mert 5-én a törvény értelmében, 
azoknak, kik gyermekeiket be nem Íratták, 
az intők kézbesítve lesznek. A tápszülők a 
gyermek tápkönyvét is felhozzák. Kalocsay 
Gusztáv plébános, igazgató.

— Kiss Lajos halála. Nádudvarról 
jelentik, hogy a nádudvari kerület függet­
lenségi és 48-as pártjának egyik vezérem­
bere Kiss Lajos ottani birtokos 60 éves ko­
rában meghalt. Halála nagy veszteséget je­
lent az ottani függ. és 48-as pártra. Kiss 
Lajos neve Hajdúszoboszlón is nagyon is­
meretes volt. A pusztaangyalházi birtokper­
ben ugyanis Kiss Lajos volt a nádudvari 
érdekek főmozgatója s perbeli megnevezett. 
A per további folytatása az ő halála foly­
tán érdektársaiia és utódaira maradt. Teme­
tése általános részvét mellett föl t le Nád­
udvar községben.

SBlpÜü
Szabászat! és varró iskolámban 
szeptember 1-én uj tanfolyam 
veszi kezdetét, melyre behatá­
sokat már is elfogadok, úgy an­
gol, mint franci szabászatot a

berlini akadémia
módszere szerint tanítom. Ben- 
lakókat vidékiek kényelmére el­
fogadok. Egy iskolába járó leány­
kát is teljes ellátással elfogadok.

Goldstein Piroska
Debrecen, Szcntanna-ii. 32.

— Fizetni kell az adót. Felhivatik 
az adózó közönség, hogy úgy állami, vala­
mint községi és megyei adótartozásaikat 
most már mielőbb befizetni szíveskedjenek, 
mert a hátralékosoknak a kir. pénzügy­
igazgatóság rendelete folytán a lefoglalt 
zálogtárgyai elfognak árvereztetni. Hajdú­
szoboszlón, 1913. augusztus 17-én. Dr. Fe­
kete László polgármester.

— „Edison“ vilianyszlnház Szo- 
boszlón. Augusztus 15-én kezdte meg vál­
tozatos tartalmú előadásait városunkban s 
már rövid ittléte alatt teljesen megnyerte 
a közönség rokonszenvét, pártfogását, ami 
annak tulajdonitható, hogy élvezetes, tanul­
ságos, művészies előadást produkál. Az 
életből vett tragikus, vagy mulatságos ké­
pek, rendkívül érdekfeszitő történetek, fan­
tasztikus mesék és regények stb. — leg­
több kápráztatóan szép színezéssel — vo­
nulnak el mintegy elevenen szemeink előtt. 
A képek mind olyanok, hogy a látogatók 
érdeklődését teljes mértékben lebilincselik. 
Érthető tehát, hogy a közönség estéről-es- 
tére zsúfolásig megtölti az „Edison" szín­
házat. A szünet sem untató, mert az alatt 
a fiatal Klieger Aranka szebbnél-szebb nó­
tákat ad elő hegedűn, dicséretre méltó 
precizitással s nagy készültséggel úgy, 
bogy a közönséget sokszor magával ra­
gadja. Előadási modora kedves és bájos, 
művészete könyed, intelligens, játéka nagy 
élelmességről tesz tanúbizonyságot, zenei 
képessége nagy terjedelmű. Rászolgál a kö­
zönség tapsokban kifejezett elismerésére. 
Állandóan uj műsor van napirenden s azok 
a legváltozatosabb s a modern élet legújabb 
szenzációs eseményeit ölelik fel. Felhívjuk 
tehát a közönség figyelmét az „Edison" 
műélvezetet nyújtó előadásaira.

— A nyári hőség veszedelmei két­
ségkívül a csecsemőre nézve a legjobbak, 
mert a legtöbb esetben egy megfelelő, meg­
bízható táplálék hiányzik. Adjon azonban 
kedvencének Nestlé-féle gyermeklisztet, 
mely készítmény már nemzedékről-nemze- 
dékre számtalan esetben oly fényesen be­
vált s azáltal nemcsak sok bánattól óvja 
meg magát, hanem kis gyermeke szép fej­
lődésében is gyönyörködhetik. Próbadobo- 
zokat kívánatra azonnal teljesen díjtalanul 
küld: a Henri Nestlé cég, Wien, I., Bibers- 
trasse 57.

Kizárólag saját gyártmányú bőr­
ke zty ük, valódi párisi reform mi­
derek, 5 koronától 60 koronáig. 
Selyem és cérna keztyük, nad­
rágtartó, ruha-kefe, pénztárcák, 

fésűk.
Y itárius Sándor

viszont
eladók 

yári 
kapják.

Saját kezűleg készítem a jelenkor legjobb sérv­
kötőit, haskötőit, műláb. műkezeit. (Irigátorok, 
peszáriumok, gumi fecskendők, mint női óv­
szerek). Gumi görcsér harisnyákban nagyvá- 

választék.

1 korona beküldéséért 3 darab minta 
gumi küldetik.

keztyüs és kötszeré® mester, DEBRECEN, Piac-utca 16. 
Alföldi Bank palotával szemben.



1913. augusztus 24 „FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

MpnnUÍIt8 Debreceni Vas és Rézbutorgyár rt.
imiiJlljHl debhEGEH, Piac-utca 65. szám. (Mifelós-uíca sarok.)

Gyári telefon: B 45. sz. | Eladás kicsiny bon olcsó gyári árakon. Raktári telefon: IZ - 39. sz.

városi
lerakató I

— Szőlősgazdák figyelmébe! Ki­
váló minőségű, fajtiszta és minden tekin­
tetben gondosan kezelt szőlő oltványok 
egyedül AvAMOVICH SÁNDORNÁL kap­
hatók Újvidéken. Árjegyzék ingyen és bér­
mentve. Rendelni akarók forduljanak 
Fehér Gábor árvaszéki ülnök úrhoz.

— Gyümölcsfák, díszfák, diszbok- 
rok, virágok, virághagymák, legjutányo- 
sabb áron a Mühle Árpád kertészetében 
kaphatók Temesváron. Őszi árjegyzék 
ingyen és bérmentve.

— Zsákok, ponyvák, ponyva-szö­
vetek, redőny vásznak, ló-pokrócok, kö­
tél áruk, zsinegek és mindenféle áruk, 
a legolcsóbban beszerezhetők, F O H N 
JÓZSEF zsák és vízmentes ponyva 
üzletében, Debrecen, Ipar- és Kereske­
delmi kamara bérpalotában. (A kir. tör 
vényszék mellett.)

Koncz
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható'szinre 

festetnek.
Byár és föüzlet Debrecen, Arany lános-u. 10. 
Fióküzletei!: Batthányi-u. 4. és Csapón. 17.

Telefon: 701 szám.
Képviselettel Hajdúszoboszló 

és vidéke részére:

Bállá Ferenc ur
van megbízva.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság tisztelettel 
értesíti a nagyközönséget, hogy jókar­
ban levő zsákjait méltányos kölcsön dij 
mellett adja továbbra is kölcsön a gazda- 
közönségnek. Egyszersmind tisztelettel ér­
tesíti a közönséget, miszerint felettes szám­
ban levő használt, de jókarban fentartott 
zsákokat tetszés szerinti mennyiségben ju­
tányos áron elad. A venni vagy kölcsönözni 
óhajtók keressék fel a Gazdasági Bank el­
járóját Bézi Jánost, aki a szükséges fel­
világosítást megadja. Kölcsön zsákot a hét 
minden napján lehet kapni, mig az eladásra 
kerülő zsákokat csak hétfőn, szerdán és 
pénteken d. e. lehet megvenni.

Az igazgatóság.
— A Wotan-lámpa hirdetést t. ol­

vasóink különös figyelmébe ajánljuk. A 
forgalomban levő összes izzó lámpák kö­
zül a Wotan-lámpa feltétlenül lehető leg­

nagyobb árammegtakaritásnál fogva kivá­
lik, úgyszintén ami tartósságát illeti, min­
den várakozást felülmúl. Izzó lámpák vá­
sárlásánál ügyeljünk arra, hogy a lámpák 
mindegyikén a „Wotan“ név rajta legyen; 
s utasítsuk vissza, ha helyette mást kínál­
nak. Ha üzletben nem kapható, forduljanak 
közvetlenül a Magyar Siemens-Schuckert- 
művekhez, Budapest, VI., Teréz-körut 36.

íi-

Saját érdekében!
Mielőtt férfi és 
gyermekruha szűk 
: ségletét beszerzi,:
x ne mulassza el megnézni x

Szabi Miklós
kész férfi-, íiu- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, Píac-U. 19. 

(Az Alföldi Taharéhpénzt. szemben)
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltők, öltönyök, fiú és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

.-: győződni! !
Külön angol uri- 
sz abóság nagy vá­
lasztékú szövetraht árral.

Telefon 10—64.
A címre hérem ügyelni Fiac.-u. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)

termés minőségét a megdőlés, sőt rozsda 
ellen is óvja. A szuperfoszfáttal műtrágyá­
zott búza javítása ebből is megállapítható, 
hogy kevesebb ocsut ad, mint az olyan 
búzatermés, amely műtrágyázásán marad. 
Miután alkalmas műtrágyaszóró géppel a 
kispazdaközönség zöme nálunk nem ren­
delkezik, legcélszerűbb azt egyszerűen kéz­
zel kiszórni rövid idővel az őszi vetés előtt 
s azt aztán a vetüszántás alkalmával alá­
takarni. Az alászántott szuperfoszfát ha­
tása feltétlenül eredményesebb, mint a csak 
egyszerűen beboronált műtrágyáé.

Mivelhogy a kalászosok legfőbb piaci 
terméke a búza, rendkívül nagy mennyi­
ségű foszforsavkészletet von el évről-évre 
a talajból, mert magképződéséhez igen 
nagy mennyiségű foszforsavra van szük­
sége, amit istállótrágyával sem lehet pó- 

! tolni, mert az istálló trágyában kevés fosz­
forsav van s a mi talajaink foszforszegé­
nyek, igy nagy búzatermést csak úgy ad­
hatnak, ha a könnyen oldható, nagy fosz­
forsav tartalommal bíró szuperfoszfáttal 
trágyázzuk meg a mag elvetése előtt a föl­
det. Immár 25 év óta annyi kísérletet vé­
geztek a búza szuperfoszfát műtrágyázásá­
val az ország minden részében, oly kitűnő 
eredménnyel, hogy ma már minden gazda 
nyugodtan szórhatja be összes őszi kalá­
szosai alá szántóföldjét szuperfoszfáttal s 
nyugodtan várhatja az aratást, mert a 
szuperfoszfát hasznothajtó, termésfokozó 
hatása elmaradni egy esetben sem fog.

Kiadó lakás.
Két szoba, konyha és kamará­

ból álló lakás szeptember 1 -tői ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet
Márton Károly tanító úrral, 
VI. tized 35. szám alatt.

Közgazdaság.

— A búza és műtrágyázása. —
Magyar hazánkban a gazdálkodás 

belterjesebbé váltával meliőzetlen fontos­
ságú ma már a műtrágyák alkalmazása. 
Kalászos növényeink sorából a búza rend­
kívül háládatos a foszforsavas trágyázás 
iránt. A kellően szuperfoszfátozott búza leg- 
alábbb is 6—8 nappal előbb érik, mint az 
igy nem trágyázott, ez pedig a búzater­
melő gazdaközönség előtt a fő munkaidény­
ben tetemes nyereséget jelent. Ezenkívül 
a szuperfoszfát fokozza a búzatermését, 
tökéletesebbé teszi beéredését, javítja a

Termény-árak.
1913. évi julius hó 1-én.

Búza - — - — - 20 K 00 f.
Kétszeres — — — — 17 K 00 f.
Rozs - — - - — 16 K 00 f.
Árpa - - - — - 17 K 00 f.
Tengeri — - — — — 18 K 00 f.

TELEFON
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I

kölcsönöket
kedvező fizetési feltételek mellett

Vadász Andor
bankirodája.

Debrecen, Piac-u. 77.
Telefon 10—40.

I Közvetítők dijaztatnak.

végzése következtében Dr. László Endre 
ügyvéd által képviselt Fülöp Herman ja­
vára 520 K s jár. erejéig 1913. évi julius 
hó 20 n. foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 4496 kor. 
becsült következő ^ingóságok, u. m. : tér* 
mények nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnok a hajduszoboszlot 
kir. járásbíróság 1913 ik évi V. 176 számú 
végzése folytán 520 kor. tőkeköveteles, 
ennek 1913. évi március hó 10 napjától

váltódij és eddig

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban. 
Srines bocat-selymek a legolcsóbb* 

tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk 
a hamisítá­

soktól :
Valódi Stern

ten^parto Óvakodjunk
a hamisítá­

soktól ! 
védjegyű

THOMASSALAK
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya.

Csak ak­
kor v a 1 ó- 
d i, h a 
ilyen > 
zsákban

1 lamisitás- 
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk 1

Thomasschlacke

van s ere­
deti ólom­
zár van 

rajta.

Minden 
zsák tar­
talomjel­
zéssel van 
ellátva 1

tember hó 2-ik napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi- 

’ vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értei-

Kalmár Vilmos
a Thomasphosphatfabriken BERLIN. Vezér- 
képviselője Budapest, VI Andrássy-ut 49 — 
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó áraira 

figyelmeztetjük a vásárlókat 1

járó 6 °e kamatai, Vs°'o váltódij és eddig selyemkendők a leg-
összesen 83 kor. 95 fillérben b.roilag már fekete es színes y
megállapított költségek erejéig, Hajduszo- divatosabb mintákban.
bonlón a végrehajtást szenvedett tanyá- Fekete és színes plusch, bársony és
ján leendő megtartására 1913. évi szép- berlini kendők.

* Színes kasmír* és selyenvpapianok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemű ek, vásznak és ka* 
navászok nagy választékban.1 U U 1 AlTt I a I I II I ^ w* -w" *—-* ®*

méhen készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Fekete és szines divatszövetek, jó 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is mosó velezek és flanelek, 
ei fognak adatni. . . Menyasszonyi fátyolok és ko.

Amennyiben az laItatták szőrük. Hajtásos és hímzett elejü
é?SramwelégMsi 'jogot nyerlek volna, térti ingek, szőrme boák és gallérok.
"en tv=r a8z Tssl. évi LX. 120. Agy térítők és függönyök nagy vá'

S. értelmében ezek javára is elrendeltetik. lasztékban.
Kelt Hajdúszoboszló, 1913. évi aug. • J, •« « PáU Ferenc Szab° lal°8

kir. bir. végrehajtó. vászon, divat és szőnyeg*áruház
________________;______________ Debrecen, Rózsatér Tisza*Palota

Üzletünk 1840*ben alapittatott.5289-1913.
Hirdetmény.

I Közhírré teszem, hogy az iparos ta­
nonciskolába a beiratkozás f. évi szeptem­
ber hó 7-ikén, vasárnap délelőtt 8—12 óráig 
tartatik meg az iskola helyiségében. Felhi­
vatnak azért az iparosok és kereskedők,

Kereskedelmi Tanintézet 
Debrecenben.

A tanintézetet az 1715-ben alakult
Kereskedő Társulat 1857-ben alapította, 

varnak azért az iparosok C2 m szcriot hal tagozatból áll s minden-
hogy lanoncaikat nevezett rdóben, annyivá állami lakó-

5386-1913.

Hirdetmény.

hogy tanoncamai neve«« .uuuC.., egyenjogú a hasonrangu állami isko-
inkább küldjék fel beiratkozás vegeit, mivel 1 s 6
> rendes tanítás már szept. hó 9-én meg-, a aA fíu fe,ső kereskedelmi iskola, 
kezdődik s az addig be nem iratkozoltak , évi szepl. hó t.én 41-ik tanéve

1 igazolatlan mulasztóknak fognak tekmletn, ^  ̂ ^ év[o,yamu , érettségit

Közhírré tétetik, hogy az 1913. évi, ‘„^i.' ^ , tett növendékei egyéves önkéntességi logot
IV. osztályú kivetési lajstrom a kir. pénz-| Hajdúszoboszló. 1913 évi augusztus nyernek tere,kedelmi Iskola,
ügyigazgatóságtól kiérkezvén a lajstrom h6 23 ..„.'melynek I. évi szept. hó l-én 5-tk tanéve
I év, augusz us ho 23-tol «am.tottS na- Dr. Fekete László P három évtől,amu s
Don keresztü, vagyis augusztus hó 30-ig polgármester. j 61 *bezárólag közszemlL kitétetik. ~ T ff vT1, m,nl 8

Miről az érdekelt adózók azzal érte- Iskolás MliyOk ÓS fUlk,ICS° kereskedelm' lskolák'

részére
sittéinek, hogy a kivetési lajstromot a hi­
vatalos órák alatt az adóügyi jegyzői hi­
vatalban megtekinthetik, s esetleges fel­
szólalásaikat ugyanott beadhatják.

Hajdúszoboszlón, 1913. augusztus hó. 
22 napján. !

kész fehérneműéit
603
1913. vhsz.

A női kereskedelmi tanfolyam, 
melynek f. évi szept. hó l-én 15-ik tanéve 
nyílik meg, egy évfolyamú.

Úgy a női felső kereskedelmi iskola,
augusztus hu------------ ---------------------------- mint a női kereskedelmi tanfolyam növen-

! , toL-ot-AL- ‘ dákéi a tanintézet fenhatósága alatt állóKerekes Béla j RiatlclCOk, paplanok, Akarók, jeány.nternátusban nyerhetnek elhelye-

11. aü. jegyző. T«, 4 Agy$ a Ti a vi a TYl TI zést, helybiztos érdekében ázonban aján-intezeti i©nernemű- andó hogy e tekjntetbeni szándékukat
az összes internátusokba előírás szerint. * mie|őbb jelentsék be az igazgatóságnak.

Hardns LíszlúnálÁrverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. j Debrecen, Kossuth-utca 9. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel* ..
közhírré teszi, hogy a hajdú,zobosziéi kir. faszon, fehérnemű, menyasszonyt.
árásbiróságnak 1913. évi V. 176 számú, kelengye nagykereskedésében. !

A felvételt és minden egyébb tudni­
valókat illetőleg a tanintézet igazgatósága,

I
a hozzá intézett megkeresésekre kimerítő 
tájékoztatást nyújt s a tanintézet mustrált 
ismertetését díjmentesen küldi meg

Greiner Mihály
i igazgató.
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Eladó szőlőföld!
A néhai Adler Farkas tulajdonát képező 
Bánomkerti egy katasztrális hold területű

beültetett szőlőföld,
terméssel együtt, igen kedvező fizetési 

feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezni lehet a Hajdumegyei Takarék­
pénztárnál Erdős Lajos főkönyvelő urnái.

Előleges j elentés I ÉrtCSÍtCS

fl magy. kir. földmivelés- 
ügyi mimisztérium meg­
bízásából az állami szőlő­

telep által kiprópált

Hothillin
szőlőmoly- És gyümölcs 

féregirtó-anyag
bizonyult a legjobbnak az eddig 
ismert összes anyagok között. A 
szőllő virágzása idején egyszeri hasz­
nálat után minden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü­
mölcs féreg ellen a legolcsóbb és 
leghatékonyabb anyag. Ára klg.-ként 
4 korona. Minden ki ogramm 25 liter 
vizben feloldandó, ekkora mennyiség 
400 négyszögöl szőlő bepermetezésére 
elegendő. Ha a fürtöket bögrébe már- 
togatjuk, vagy az anyaggal ecse­
teljük : úgy két kilogramm egy katasz- 

trális hold szőlőre elegendő. 
Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre 
ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be­
küldése melett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly 
és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp, irodájában, 
Budapest, VI. Eötvös utca 14.

Részletes használati utasítás minden 
csomagban; számtalan elismerő levelet tar­
talmazó prospektussal díjmentesen szolgá­

lunk. Viszontelárusitókat keresünk.

9 közeledő iskolai saisonro,
melyre ez idényre teljesen újonnan 
rendeztek be gyermekruha osztályt. 
Complett raktár lesz leányka és fiú 
fehérnemű, harisnya, kabát, szövet és 

1 mosó-ruhákban és kabátokban, a leg­
utolsó divatkülönlegességek. Teljes 
gyermek (intézeti) kelengyék, mérték 
szerint a legpontosabban lesznek 
előállítva a legizlésesebben és a leg­

jobb anyagból.
Vidéki érdeklődésre készséggel vá­

laszolunk és felvilágosítást adunk. Kí­
vánatra mintákat ár megjelöléssel szí­

vesen küldünk

REICHMANN
DIVATÁRUHÁZA

Debrecen, Piac-utca 85.
Royal kávéházzal szemben.

Tisztelettel tudatom a baromfi te­
nyésztő közönséggel, hogy az idén termelt 
tollak árai —- kötelezettség nélkül — a 
következők:

I. oszt. liba toll kilogrammja 4 K 40 fill.
L n n pehely 8 „ 50 ,,
II. „ „ toll „ 3,25 ,
II. „ „ pehely „ 4 „ 30 „
kacsa fehér 4 „ 25 „

A közönség kényelmére hetenként 
háromszor és pedig hétfőn, szerdán és 
pénteken a délelőtti órákban Bónis József 
házánál Dr. Kovács Bálint ur lakása mel­
lett a fenti árak mellett veszem át a tol­
lakat.

Tisztelettel
Fülöp Hermann

tollkereskedő.

fSSxficÄmmwKi

Kékre festett kirakatff Vigyázz!
-i»í-----------
►K<

Neubauer János
gyara

DEBRECEN
Kétmalom-utca 

4. szám.

Telefen 7B8-
Ajánlja a legújabb világszabadalommal 

biró gépsodronyfonatját, mely a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony- 
kerítéseket, szabadalmazott betontöm 
bős csővas oszlopokkal; erős egyszer 
és díszes kapukat, ajtókat, szabdal- 
mazott trágya-hordó puttonyt, sód 

jrony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros-. 
tát, szikrafogót» azonkívül jU 

mindenféle 
drótmunkát 
a legjutá- 'pt 
nyosabban 

elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

ü
m

!
E

fl

IMI

Iskola szezonra.
1 drb gyermek ing 50 f.
1 mtr. iskola ruha kelme 30 „
1 mtr. iskola r.iha lüszter 30 „
1 mtr. 170 ctm. sz. kelme 72 „
1 mtr. valezien csipke 02 „

1 mtr. finom dölén — K 34 f.
1 mtr. blouz kelme — „ 30 „
1 vég finom vászon 7 „ 96 „
1 vég siffon 9 „ 20 „
1 vég zefir 8 „ 50 „

Szőnyegek, harisnyák, díszek, mosóáruk, fehérnemüek, 
ernyők, paplanok, rövidáruk, mind igen olcsó — meglepő —

árban árusittatnak.
női-divat Tlnli tinpflii Eossuth es Batt- 
áruháza UBUlBlClI hyányi-u. sarkán.
Városi színházzal szemben. ||

Maradékok.

Múlnál'

❖

a VILÁGHÍRŰ 
ES LEGÚJABB RENDSZERŰ BOLINDERNYERSOLAJ*

MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE SS..
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

---- :-------- Telefon 12-76. ---------------
Legkisebb nyersolajszükséglet! Jutányos árak 1

Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek!
w Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéKet. S

Mi.
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még idő előtt a házban és istállóban 
a ragályos betegségektől azáltal, hogy 
mindenütt rendszeresen fertőtlenít. Egy 
hathatós fertőtlenítést csakis a 
bel és külföldön fényesen kipróbált

Pacocreólin - Pearson
érhet el. Legolcsóbb és legjobb 
fertőtlenítőszer. A szagositott
fertőtlenítőszerek használata teljesen 
értéktelen. Mindenütt kapható. 
Óvakodjon silány utánzatoktól.

GYÁRTJA A
» »__f

1

Csakis ilyen z
1 kgos ónnal 

elzárt bádogdo­
bozban valódi.

Ára 1 korona 50 fillér.
Kérném csakis a Pearson-féle szereket megkérni.
PÁCOLNI MEDOL CREOLIN
1 kg 1 kor. 50 fillér (rüh ellen) 100 gr 60 fillér.! kg 2 kor. 40fillér
Kimerítő használati utasításokat és véleményeket, hosszú 

évek eredményeit, a főlerakatban ingyen adnak.

Raktári

MMMtöZKGlAGERI
ASBESTPQLA-GYÁRA- NYÍREGYHÁZA.

Egyedüli elárusító: Hajdúszoboszló és Hajduszovátra a 
HAJDÚSZOBOSZLÓI FOGYASZTÁSI és ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET.

Barbícz Zsipond
gyógyszertárában

E HAJDÚSZOBOSZLÓN. =

Menyasszonyi és vőlegény! ékszerek,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kap hatók
aiá32 mmm

órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Fiae-utea
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott PLÓN GYULA villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.

ssÉr


